

8岁“年画娃娃”邓鸣贺走了 儿童白血病再成关注焦点

新装修房被指发病主要原因,血液科专家称因素比较复杂

“这是最不愿听到的消息,邓鸣贺因白血病复发于昨晚去世了。直到现在还是不愿相信这是真的!宝贝,没有疼痛的天堂愿你安好。”昨天一早,8岁的“年画娃娃”邓鸣贺夭折的消息,就震惊了网友。据悉,这位两次登上央视春晚舞台的小童星,在两年前就被确诊为白血病。28日晚,终因白血病复发抢救无效去世。

邓鸣贺的离去,让公众再一次见识到了白血病的可怕和无情。据了解,白血病占儿童肿瘤发病总数的三分之一,是儿童最常见的恶性肿瘤。南京市儿童医院一项研究发现,很多儿童病前都曾入住新装修的房屋或乘坐过新车。专家们表示,目前儿童白血病的发病原因还没有完全搞清楚,但不少可以治愈。

实习生 吴雯 吴媛媛 现代快报记者 刘磊 安莹

他那么可爱

连续两年登上央视春晚 被全国观众称为“年画娃娃”

连续两年登上央视春晚的舞台,让这个小家伙红遍大江南北。

在2012年央视龙年春晚上,年仅5岁的邓鸣贺担任开门福娃,演唱开场童谣。当他梳着寿桃头、身着红兜肚、手提红灯笼走上舞台时,讨喜的样子抓住了观众的眼球。而当年春晚最重要的零点报时环节,邓鸣贺又担任了报时福娃的角色。其无可挑剔的表现,更是让观众见识到了他身上与年龄不相符的成熟。

龙年春晚过后,许多观众都希望在蛇年春晚上继续看到他的身影。观众的这个愿望真的实现了。2012年7月,6岁的邓鸣贺带着4岁的妹妹邓鸣璐参加了《我要上春晚》栏目,连夺现场人气王和网络人气王两项荣誉,直接晋级年终总决赛,凭借精彩的表演征服了哈文,兄妹二人收到了蛇年央视春晚邀请函。2013年蛇年春晚,兄妹两携手演唱了《剪花花》,其可爱有福气的模样更是被称“年画娃娃”。

连续两年登上央视春晚舞台,绝不是偶然。早前他爷爷接受采访时透露,“小鸣贺1岁多时,我就带着他去听戏,后来他开始跟着唱,而且很有板有眼。”回忆起邓鸣贺第一次登台,爷爷说:“2009年12月24日晚上,是平安夜,我们很多朋友去教堂,当天晚上有表演,我就让小鸣贺也上台去唱。他表演了一次觉得好玩,就想有第二次、第三次。”

他那么坚强

知道自己患了白血病 在病房里依然是个开心果

连续两年的央视春晚,让全国观众记住了可爱的邓鸣贺。但是谁都没有想到的是,2013年2月,邓鸣贺被确诊患上了急性白血病,入院治疗。2013年9月,康复后的邓鸣贺一度回到学校上课,但2014年邓鸣贺病情恶化再度住院化疗。2015年4月28日,终因白血病复发抢救无效死亡。

据悉,在住院期间,邓鸣贺先后经历多次化疗。虽然这期间家人一直对他隐瞒病情,但是化疗后的副作用非常明显,邓鸣贺的头发基本掉光,眉毛也浅了很多。这些变化都让邓鸣贺知道自己病情的严重。

据其家人介绍,邓鸣贺早就知道了自己的病情,但是他仍然依旧乐观向上,积极对抗病魔,活泼爱动,时不时地逗妹妹玩儿,是病区里的小开心果。

昨天,邓鸣贺的爷爷邓庆华因悲伤过度,无法接受记者采访,其邻居透露了邓鸣贺病逝的细节。据悉,邓鸣贺20多天前一直都在医院接受治疗,28日突然病危,引发呼吸衰竭,最终抢救无效,“但在治疗的期间,他还一直挂念着唱戏这个事情,他特别爱唱戏,特别爱演出,说病好了还想唱戏”。



邓鸣贺8岁离世,令人惋惜 CFP供图

[邓鸣贺]

2006年6月出生。人称“豫剧红孩儿”,歌舞、戏曲、小品俱佳,2012年曾在龙年央视春晚饰演开门娃娃,2013年再次登上央视春晚和妹妹邓鸣璐表演《剪花花》。2013年2月被查出患急性白血病接受化疗,当年8月康复出院,但前晚因白血病复发抢救无效离世。

众人悼念

天堂里没有病痛,宝贝走好

邓鸣贺的离去,让全国人民悲痛不已。许多人都在网上悼念这个“年画娃娃”。

央视春晚导演哈文在第一时间发微博沉痛悼念,“天堂没有病痛,宝贝,走好。”

童星林妙可发表微博:“邓鸣贺,我亲爱的小弟弟,一路走好!”

著名表演艺术家六小龄童也在微博中写道:“痛惜曾两度登上春晚、年仅8岁的年画娃娃小童星邓鸣贺因白血病复发于昨晚抢救无效离世(1966年我16岁的二哥小六龄童就是因白血病离世的),愿他在天堂一切安好,愿邓鸣贺的家人节哀。”

快报追忆

那个重量,快报记者铭记在心

在邓鸣贺第一次登上央视春晚舞台时,现代快报记者就曾在彩排阶段面对面采访过这个可爱的孩子。

那晚,记者来到邓鸣贺与爷爷的房间。当时这个胖小子刚洗完澡,光着屁股躺在床上。看到记者进门,嚷嚷着“我还没穿裤子呢”。

在春晚后台,许多人都说他是小大人。但在与记者聊天的过程中,他完全是一个天真可爱的孩童形象——他会主动向记者展示他新学的技艺;会对记者手机里的小游戏好奇……因为当时是晚上,记者怕影响他们爷孙休息,并没有停留过久。离开时,这个胖娃娃还有些不舍,当时记者还抱着他合了影。那时候,年仅5岁的邓鸣贺体重着实不轻。那个重量,记者依然铭记在心。

关注儿童白血病

半年内入住新装修房 患病几率增加近5倍

据了解,白血病占儿童肿瘤发病总数的三分之一,是儿童最常见的恶性肿瘤。专家们表示,目前儿童白血病的发病原因还没有完全搞清楚,但不少白血病儿童可以治愈。

1 发病率 儿童最常见的恶性肿瘤

东南大学附属中大医院血液科主任丁家华说,小儿急性白血病分为两种,急性淋巴细胞白血病占70%,急性非淋巴细胞白血病占30%。

丁家华说,急性白血病的发病率是十万分之三,其中以儿童和35岁以下的成人人居多。江苏省中医院血液科主任孙雪梅表示,白血病占儿童肿瘤发病总数的三分之一,是儿童最常见的恶性肿瘤。



邓鸣贺住院时一直非常乐观坚强 资料图片

2 病因 放射线、化学品、遗传等

丁家华表示,目前白血病的确切发病原因尚不十分清楚。但大量科学研究表明,放射线、某些化学品、病毒和遗传因素等可诱发白血病。孙雪梅说,目前研究发现,跟白血病发病率最为密切的化学物质是苯及它的衍生物,比如汽油、油漆、染发剂(含苯胺)等等。

2007年到2012年期间,南京市儿童医院血液科一直在调查急性淋巴细胞性白血病的患病原因。在调查了570例该病患儿的的基础上,他们又寻找了1000例正常儿童作为对比,研究结果表明,半年内入住新装修房的,患病几率增加4.76倍。

3 治愈率 不少白血病儿童可治愈

孙雪梅表示,与成人白血病相比,儿童白血病具有更高的治愈率。一般,急性淋巴细胞白血病治愈率比较高。而邓鸣贺患的是“非淋”,这是比较严重的一种,目前的治疗手段愈后很不理想。

丁家华也告诉现代快报记者,化疗和造血干细胞移植是目前治疗白血病最主要的两种方法,造血干细胞移植和化疗。目前在中大医院的血液科病房里,就有两个患儿,在进行脐带血移植后,愈后效果相当好,可以跟正常人一样生活。

4 症状 反复发烧要及时查血象

专家表示,儿童白血病病程短,发病时主要有四大症状。一是发热,可伴有咽喉疼痛、腹痛腹泻等症状;二是贫血,伴有乏力、脸色苍白,并呈逐渐加重趋势;三是出血,身上有出血点、瘀斑、血肿等;四是癌细胞的全身浸润表现,致使淋巴结、肝、肾等器官的肿大。其中,发烧症状与感冒症状相似,易与感冒混淆,血象检查是儿童反复发烧时不可或缺的一环。